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2. Den homogena ekvationen y” —y = 0 har karakteristiska ekvationen 72 —1 = 0 med
rotterna +1 sa losningarna till homogena ekvationen ar yy = Cie® + Coe™*. For att
bestimma en partikulirlosning yp till den inhomogena ekvationen 3”4y = z—1 ansittes
yp = Az + B. Derivering och insattning ger A = —1, B = 1 s den allminna 16sningen
till den givna ekvationen ges av

y=C1e" 4+ Coe™® —z+ 1.

Man finner slutligen att villkoret y(0) = 1, y'(0) = 0 ger C'1 =1/2, Cy = —1/2, sa
méngden av losningar bestar endast av y = (1/2)e” — (1/2)e™™ — = + 1 som ocksa kan
skrivas y = sinhz — x + 1.
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4. Cylinderns hojd ar a och basdisken har radien ae™®

Cylinderns volym ar dirfor V(a) = ma®e™*, 0 < a < co. Den deriverbara funktionen
V(a) uppfyller V(a) >0 i 0 <a < oo och da 1_i)%l+ V(a) = 0 och Egl V(a) = 0 har
a a o

funktionen darfor ett storsta varde i det inre av intervallet och det ar att soka bland de a
for vilka V'(a) = 0. V'(a) = ma®(3 — 2a)e™2* och detta ger V'(a) = 0 da och endast da
3
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a=g. Den maximala cylindervolymen ar darfor s
e



5. Definitionsomradet ar —co < 2 < 0,0 <z < 1,1 < x < o0.
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x

Vertikal asymptot ar z = 0. lim y = —o0. lim y = +oo.
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For £ > 1 ar y =2+ — —  dd £ — oo. Linjen y = z &r alltsd sned asymptot da
T

T — +00.

For £ <0 ar y=—x— - — —x da © — —oo. Linjen y = —z &r alltsa sned asymptot da
T
T — —00.
limyz—1+ = +2 och limyz—1— = —2 sd kurvan ar diskontinuerlig i x = 1.
1 1
y=1-—=, z>lochy' =-1+—5, -00<z<0,0<z<l
x x
Derivatan har alltsa ett nollstille i x = —1 som maéste vara en minimipunkt eftersom
lim y = lim y = +o0.
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6. For a < 0 gar seriens termer mot oo dvs inte mot 0 och serien ar alltsi divergent. For

a = 0 arserien 1—141—14... och da termerna inte gar mot 0 ar serien divergent. Féra > 0
o0 o
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ar serien konvergent enligt Alternerande Serie Testet. Serien E (- 1=| = E — &r
1 ne T e
konvergent for a > 1 och divergent for a < 1. Den givna serien ir alltsd dessutom absolut

konvergent for a > 1.
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7. En integrerande faktor ar e . Efter multiplikation av ekva-
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tionen med denna erhalles ekvationen ( y)' = 1 som ger y = x+ C sa allminna
C
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16sningen ir y = (z + C) cos® .

8. Om vi observerar att kurvan ar en cirkel med radien 3 och centrum i origo O kan vi finna en
enkel geometrisk 16sning.De tva tangenterna fran P = (0,5) pa y—axeln tangerar cirkeln i
T. Vinkeln mellan radien OT och tangenten TP ar rat s Pythagoras sats ger langden av

PT lika med 4. Likformiga trianglar ger m = :I:g.



